

“容貌杀手”太田痣 未周岁就能治

医生提醒:治疗宜早不宜迟

■记者 陈丹 通讯员 陈娴 文摄

脸上的青色胎记,可以通过治疗淡化消除。福州市第一总医院皮肤病防治院医学美容科主任何丽阳提醒,太田痣等胎记不仅影响容貌,还影响心理和社交。太田痣等胎记是可以治愈的,宜早不宜迟。在她科室被治愈的患者,有6个月大的婴儿,也有中老年人。

太田痣没了 小伙开朗了

小伙子阿强(化名)从出生起,左侧面部就有大面积青斑。随着年龄增长,青斑越来越明显。

这斑虽不痛不痒,但严重影响容貌,阿强变得越来越内向、自卑,不太爱说话。

去年3月,在家人的陪伴下,阿强到福州市第一总医院皮肤病防治院医学美容科就诊。何丽阳主任接诊后,确认他长的是太田痣,于是为他制定了“755翠绿宝石激光治疗”方案,利用激光的光热作用,将黑色素细胞击碎,最后通过代谢清除。

经过三次激光治疗,阿强脸上的青斑渐渐淡化。今年他放寒假时,又接受了第四次治疗,青斑基本看不见了,像是换了张脸。“治好,患者明显开朗、阳光了许多。”何主任说。



何主任为患者做激光治疗。

用激光技术 消除率很高

什么是太田痣?何主任介绍,太田痣又称“眼上腭部褐青色痣”,多数是青色或蓝色,近40%呈现不同程度的褐色。发病原因可能与遗传有关,女性患者数量是男性的四五倍。多数太田痣单侧发病,发于一侧面部,特别是三叉神经第一、第二支分布区域,表现为眼周、颧部、颞部、前额及鼻部有蓝灰色、灰褐色斑点或斑片。患者同侧巩膜色素斑常见,偶见鼻、口腔和颅内色素斑。少数患者为双侧发病。

“该病不会自愈,虽极少恶变,但危害不小,会严重影响患者容貌及心理健康。”何主任在门诊中发现,许多人误以为太田痣会

自行消退或无法治愈,因此耽误了治疗。

何主任强调,太田痣不会自行消失,其颜色会随年龄的增长而加深,范围会扩大。一些人到青春期才发病,部分色斑侵入眼球,造成巩膜蓝染,可能导致青光眼、弱视。

何主任说,太田痣是可以治愈的。“我们医院治疗太田痣有20多年历史,利用激光技术,消除率90%以上。”

治疗宜早不宜迟

何主任介绍,许多家长有误区,想等孩子长大再治疗。实际上,太田痣的治疗宜早不宜迟。“我们治疗过的患者,年纪最小的

只有6个月大。”

医生介绍,因为孩子年龄越小,皮肤越薄,皮损相对较浅,新陈代谢旺盛,吸收能力强,早期治疗效果最为显著。一般6个月大的宝宝就可以治疗。年纪小的孩子,经三四次治疗,太田痣就会显著消退或完全消退。治疗次数越少,费用越低。

随着年龄增长,皮损面积变大,颜色变深,治疗难度就大了,治疗效果也会打折扣。建议家长及时带孩子治疗,避免孩子长大后,因为太田痣心灵受伤。

对于年龄大的患者,虽然治疗比较慢,但依然可以被治愈。何主任接诊过一名50多岁的女士。这名女士本来是去医院看其他病,到了门诊才知道,太田痣能治愈,于是她接受了几个周期的治疗,那块伴随她半辈子的青斑就彻底和她告别了。

此外,有家长担心激光会伤到婴幼儿的眼睛。对此,何主任表示,如果孩子太小不配合,医生治疗时会避开孩子眼眶及周围部位,等孩子长大后再做进一步治疗。

“皮秒激光”

可减少治疗次数

据介绍,医学美容科是福州市第一总医院皮肤病防治院重点

科室,是以激光美容和皮肤美容为特色的专科,有专业医护团队,设有医美门诊,能提供专业的咨询、问诊。

科室拥有多款先进的激光美容设备,能开展多种医学美容项目,其数量在全省算是比较齐全的。

“去年我们引进了‘皮秒激光’,对太田痣的治疗效果更好了,还能减少治疗次数;而且,对于雀斑、黄褐斑、褐青色痣、文身等均有治疗效果。”何丽阳主任介绍,医美科还有染料激光治疗玫瑰痤疮、血管瘤,点阵激光修复疤痕,以及激光脱毛、面部年轻化、美容护肤等项目。科室还针对面部敏感性皮肤、痤疮、黄褐斑等损容性皮肤病开展敏感皮肤治疗、“刷酸”治疗、水光针中胚层疗法等。

相关链接

三八节活动

今天是三八妇女节,该医院的医学美容科面向广大女性朋友推出活动,涉及激光脱毛、光子嫩肤等。请扫码查看详细活动信息和报名方式。



报名二维码。

省卫健委出台新规,加强互联网诊疗监管 严禁使用人工智能等自动生成处方

■记者 朱丹华

福州晚报讯 近日,省卫健委发布《福建省互联网诊疗监管实施办法(试行)》。其中规定,互联网诊疗活动应全程留痕记录,并在规定期限内可追溯;医疗机构应建立病历质控、处方点评、药品不良反应监测等互联网诊疗质控制度,加强互联网诊疗活动的质量安全控制;医疗机构和监管平台应当建立网络安全、数据安全

全、个人信息保护、隐私保护等制度,确保互联网诊疗信息安全。

《实施办法》明确,省级卫生健康行政部门建立全省互联网诊疗监管平台,将互联网诊疗纳入医疗质量控制体系,组织开展医疗机构全省线上线下一体化监督,确保医疗质量和医疗安全。各级卫生健康行政部门及其卫生监督机构应加强互联网诊疗监管能力和技能培训,

合理配置监督监测和电子取证装备,建立医疗机构监管档案,定期汇总上报互联网诊疗监管信息。医疗机构应当有专门部门管理互联网诊疗的医疗质量、医疗安全、药学服务等,建立相应的管理制度;医疗机构的执业许可和人员执业注册或备案基本信息、诊疗服务项目和收费标准、投诉举报渠道信息应当在互联网诊疗平台显著位置予以公布,接受社会监督。

《实施办法》要求,医疗机构应当严格遵守《处方管理办法》等规定,处方应由接诊医师开具,严禁使用人工智能等自动生成处方。监管平台通过核对互联网诊疗活动记录,核实开具处方是否有接诊记录,处方是否由接诊医师本人开具、处方是否根据诊疗实际需求开具。互联网诊疗电子处方流转应按照《医疗机构处方审核规范》的规定,组织药师进行审方。

■记者 刘珺

福州晚报讯 3月10日起,市道运中心变更60路公交车行驶走向。变更后,车辆从岳峰南路站发车,行驶岳峰南路、岳峰路、岳峰横路、长乐北路、福新中路至省彩印厂站后恢复原线路行驶至福州华光大帝庙站,返程改行路段亦同。增设站点:丰洲巷口、佳馨苑、福新支路;取消站点:晋安区委。

“新型婚育文化进高校” 巡讲活动启动

■记者 林铭

福州晚报讯 由市妇联主办的“遇见良缘,遇见爱”2024年新型婚育文化进高校巡讲活动6日在福建师范大学启动。首场巡讲邀请福建师范大学心理学院高华教授做题为《好的爱情是双向奔赴彼此成就》专题辅导讲座。

市妇联将携手市家庭教育研究会,为青年量身打造新型婚育文化交流平台,开展一系列服务,包括组织公益交友活动等。

福州今年将再投100台“救命神器” 持续开展急救培训“七进”

■记者 陈丹 通讯员 杨蕊

福州晚报讯 公共场所投放100台AED(自动体外除颤器,被称为“救命神器”)、建设第二批50个红十字急救站、启动“生命之光助学”……昨日,福州市红十字会2024年理事会召开,总结了2023年工作,提出了新一年的工作思路。

据介绍,市红十字会将持续打造“救在身边”品牌,计划在年内完成红十字救护员取证培训1.1万人次,在公共场

所投放100台AED,持续开展急救培训“七进”(进社区、农村、学校、企业、机关、家庭、军营)工作,重点推进急救“进社区(村)”“进军营”,力争到2025年底,急救知识和技能培训“进社区(村)”活动实现各街道(乡镇)全覆盖。此外,结合AED配置工作,在人员密集的公共场所和“博爱家园”市级示范点建设第二批50个红十字急救站。

红十字会积极助力乡村振兴,力争到2025年底,每个

县(市)区至少建成2个“博爱家园”项目;同时,结合“博爱家园”项目建设,年内实现每个县(市)区新建3个以上基层红十字组织。

持续聚焦关爱生命与健康,继续实施“红十字博爱送万家”“健康天使系列救助”“少儿大病救助”和日常救助等各类人道救助项目。

全面启动“生命之光助学”——福州市遗体捐献者子女人道助学公益项目和“雏鹰启航奖学”——困境大学生资助计划公益项目。

继续跟踪“三献”优待措施在相关县(市)区的落实情况,根据《福建省献血条例》积极探索设立无偿献血关爱基金,并配合相关部门制定、施行无偿献血表扬奖励办法。

主动融入两岸融合发展大局,加强与台湾红十字组织的交流与合作,积极推动榕马红十字组织理事互访、榕马红十字海上应急救援、在榕台企成立红十字基层组织、建设台胞博爱服务站等工作,增进两岸民众之间的沟通和互助。

拍卖公告

受委托,我公司定于2024年3月15日10时30分在福州市延平区滨江北路177号1楼公开拍卖:五菱牌小型普通客车一批,起拍价为¥16050元。有意竞买者请持有效证件与我公司联系,办理报名看样缴纳保证金等相关手续,标的展示及报名截止时间:即日起至2024年3月14日17时止。
展示地点:标的物所在地。未尽事项详情咨询电话:15505995667;联系地址:南平市延平区滨江北路177号。
福建运通拍卖行有限公司南平分公司
2024年3月8日